
Arad, 6-ik évi folyam. 82. szám. Péntek, julius 6.'
Szerkesztési iroda:

Főtér takarékpénztári épület 2-dik emelet, 
ovi e lap azellemi részét illető közlemények inté- 
endők. Bérmentetlen levelek csak ismert kezektől 

fogadtatnak el.

Kiadói hivatal:
Kéthy Lipót könyvnyomdái irodája 

(főtér 8-ik szám, Ackermann-féle ház), hová e lap 
anyagi részét illető közlemények (előfizetési pénz, ki- 
■d^sa köriili panaszok, hirdetmények), bérmenlesen 

intézendők.

ALFÖLD
POLITIK Al MAPI LAP,

Megjelent az ünnepnap utáni ná^ot ki
véve mindennap.

Előfizetési föltételek:
Helyben házhoz hordva: 
Egész évre . 12 írt 40 kr 
Fél évre . . 6 „ 20 „ 
Negyed évre 3 „ 10 „

Vidékre postán küldve : 
Egész évre . 15 frl 60 kr. 
Fél évre . . 7 „ 80 „ 
Negyed évre 5 „ 90 „

Hirdetmények dijat 5 hasábos petit-sor egy
szeri hirdetésénél 6, és minden következőknél 3 uj- r 
számittatik. Terjedelmes hirdetések többszöri beigla- 
tásnál kedvezőbb föltételek mellett vétetnek fül. — 
Bélyegdij külön 30 ujkr. — Magánvita 3 hasábos 

petit-sor 15 njkr.

egyszersmind az aradi gazdasági egylet hivatalos közlönye.

Az „ Alföld ‘ ‘ magántávsürgönyei. *)
B é c s, julius 4-én. Biztos hallomás szerint 

Clam-Gttllas, Hennigstein és Krismanic táborno
kok katonai törvényszék elé fognak állíttatni. 
Beszélik, hogy Velencze átengedése tárgyában 
Francziaországgal alkudozások kezdettek meg. 
Gr. Mensdorff ma a főhadiszállásra utazott.

Szén t-P é t e r v á r, julius 4. Orosz uj ságok 
nagy rokonszenvvel nyilatkoznak Ausztria 
iránt.

München, julius 4. A bajorok főhadiszál
lása Kalten-nordheimba (Weimarban Eisenach 
körül) tétetett át. Minden órában várják egy
szersmind, hogy a honvédség mozgósitásának 
parancsa ki fog adatni.

Pár is, julius 4. Az osztrákérzelmü „Francé“ 
írja: Most, midőn a poroszok, győzelmi mámo
rukban, egy német birodalomr 1 álmodoznak, 
mely, távolról tekintve, mint agyrém (Chimare), 
igen szépnek tűnik föl, Francziaország helyzete 
teljesen megváltozik és ennek kötelességei elkez
dődnek. A császár mondá, hogy utálja az 1815. 
szerződéseket. A legveszélyesebb, mit e szerző
dések reánk, francziákra, teremtettek, Poroszor
szág. Oly Poroszország, mely ha árain áttör, e 
szerződések roszabbra-alakulását jelentené. Egy, 
Németország fölött uralkodó Poroszország Fran- 
cziaországra nézve oly nagy veszély volna, hogy 
abba semmiféle kormány bele nem egyezhetnék. 
A „Francé“ következő szavakkal végzi czikkét: 
„Francziaországban nem lehet más jelszó, mint 
a nemzeti politikáé, és e politika támogatását pa
rancsolják Francziaországnak mind méltósága, 
mind érdekei.

Arad, julius 5.
(R.) A nagyobb és átalánosabb háborúk 

rendesen az országok politikai alakulására is lé
nyeges befolyást gyakorolnak. Tapasztaltuk ezt 
a franczia háborúk alatt. A franczia nagy forra
dalomnak inkább társadalmi, mint politikai je
lentősége volt. A társadalmi egyenlőség volt en
nek jelszava, melynek I. Napokon épen úgy hó
dolt, mint Robespierre. El is terjedt ezen elv min
denhova, hova a franczia fegyverek értek. A 
Napoleon-elleni szövetség ellenben a politikai re- 
actio, a kisebb nagyobb mérvű absolutismus el
vét rejté magában. A bécsi congressus, mint a 
Napokon fölötti győzők nagy bizottmánya, nem 
a nép k, hanem a dynastiák pillanatnyi érdekét 
fogadá intézkedései irányelvéül, s gondja volt reá, 
hogy a fölkeltett szabadságérzet ne találhasson 
sehol tápot s a puszta óhajtások körében elfojtas- 
sék. Megérezték ez Európa legtöbb népei sok ti
zedig, sőt ezen intézkedések hatása még máig sem 
szűnt meg teljesen.

A mostani háború szinte oly nagy mérvű s 
oly jellemű, hogy lehetetlen félreismerni annak 
politikai horderejét. Részben lehetne talán azt 
dynastiai háborúnak is mondani; de nemcsak 
azért, mert a dynastiák érdekei népeik érdekeivel 
kapcsolatban vannak, hanem különösen is bele 
vannak abba vonva a népek érdekei is. Ezt azon
ban most nem taglaljuk, csak a háború politikai 
jelentőségére vetünk rövid pillanatot. E háború
ban főfontosságu mindenesetre a „németorszá
gi“ háború, csak is ennek kimenetele határozza 
meg majdan a jövő mind területi, majd politikai 
alakulások irányát.

A mostani németországi háború Bismark gr. 
porosz miniszterelnök által idéztetett elő. Meg 
kell vallani, hogy Bísmark Poroszország hatalmi 
állásáért erélyesen küzd, ezt ellensége sem tagad
hatja meg tőle. O a megindítója Slezvig- Holstein 
már már megérett bekeMezésének Poroszország
ba; ő megindítója a jelen háborúnak, melynek fő- 
czélja Poroszország uralmát Németország fölött, 
és pedig Ausztria kiszorításával, megállapítani.

*) E távsürgönyök helybeli előfizetőinknek már tegnap szét- 
Mettek. Szerk.

fKT Mai számunkhoz egy magán távsür;

De Bismark iránya a legvastagabb önzés, a ha
talmi vágy, s ebben rejlik törekvéseinek veszé
lyessége nemcsak a közvetlen porosz tartomá
nyokra, hanem Európa egyéb országaira nézve 
is. Bismark politikája eléggé ismeretes világ
szerte. Daczolt az alkotmányos törvényekkel, ül
dözte a szabadságot s az állam gyámkodási ural
kodásának a népek fölött, egyengetett tért. S mind
ezt az absolutistikus jellem minden gőgjével s 
minden eszközeivel űzte.

Mi a népek társadalmi s politikai szabadsá
gát a legfőbb s legszükségesebb eszköznek tart
juk méltó rendeltetéseik teljesithetésére, e miatt 
elvi ellenségei vagyunk mindennek, mi e szabad
ság ellen van irányozva. Bismark politikáját 
minden körülmények között elvetjük. Ámde a 
siker rendesen elvakitja az embereket. A legtöbb 
ember azt, kire közönséges állapotában csak fél
vállról nézett, siker esetében tömjénezéssel és — 
szolgai hódolattal veszi körül. E részben, fájda
lom, még nagyon ingatag az emberek önállósága.

Bismarck előbb Poroszországban, kivéve a 
minden időleges hatalomnak szolgailag hódoló 
kis kört, csak ellenszenvvel találkozott, a porosz 
törvényhozótest még perbe is akará fogni, mire 
különben teljes joga lett volna. És ime, ámbár a 
politikai helyzet mitsem változott, de Bismarck 
elve a csatatéren fényes diadalokat aratott, s már 
is terjengni kezd a tömjén füstje^ melyet a porosz 
nép Bismarck dicsőítésére készit. Ha végered
ményben Bismarck elvei győznek, a porosz sza
badelvűek végtelen kisebbséggé törpülnek azok 
ellenében, kik nem fognak akarni önállóan gon
dolkodni a siker mámorában. Meghonosul tehát 
Poroszországban Bismarck politikája, mely nem 
egyéb, mint az absolutismus testvére. De a vég- 
gyozelem esetében Poroszország leend Németor
szágnak részint közvetlen, részint közvetett ura, 
s ki merne olyant föl is tenni, hogy Poroszország
nak Németországban más lenne politikája, mint 
mely otthon uralkodik ? Németországban is en
nélfogva a politikai reactio ütné fel tanyáját, s 
hogy ennek listása felénk is elszivárogna, alig 
lehet kétségbevonni. Es melyik állam fogná, ha
talma erejével, e reactiot ellensúlyozni? Anglia 
szép szabadságait csak tanulmányozni, de nem 
utánozni szokták; sokkal inkább magába van 
ezen ország zárkózva, hogysem nagy politikai 
befolyást gyakorolhatna kifelé. Olaszország még 
sokkal fiatalabb, hogysem ily szerepre lehetne 
hivatva. Francziaországban a „császárság“ nem 
barátja a politikai szabadságnak. Oroszországról 
szólani sem akarunk. íme, bármiként hányjuk 
vessük a dolgot, a politikai szabadságra nézve 
is végtelen csapás fogna lenni, ha Poroszország 
döntő diadalokat aratna s ez által kitűzött czélját 
elérné.

Ausztriának a hatalmi kérdésen kívüli hiva
tásáról e háborúban más alkalommal.

Tudósítások a csataterekről.
Éjszaki csatatér.

Olvasóink lapunk tegnapi számában közölt magán
táviratunkból értesültek, hogy ismét súlyos és rendkívüli 
fájdalmas csapás érte Ausztria éjszaki hadcsapatait, s 
hogy a legutóbbi nagy csatát a mieink elvesztették. A ki
merítőbb részleteket csak holnap közölendjük, addig is 
e veszteség hatásának jellemzéséül nehány sort az„Ostd. 
Post“-ból veszünk át. Julius 3-án irja: A pillanatban, mi
dőn e sorokat írjuk, a birodalom sorsa forog koczkán. Is
ten oltalmazza hazánkat! A Gondviselés keze súlyosan 
nehezedik ránk! Ma reggel óta dühöng a csata a Köni- 
ginhof és Horitz közötti síkon. Az osztrák hadsereg uj 
állást foglalandó, s az utóbbi napokban annyi veszteséget 
szenvedett három hadtestet magához vonni készülvén, az 
ellentől, ki azt megakadályozni akarta, két hadseregének 
egész súlyától megtámadtatni látszott. Délutáni 3 óráig a 
hadiszerencse nekünk látszott kedvezni. De e pereztöl a 
koczka megfordult. Miután lehetlen lett az ellenség kö- 
zépbadát szétrobbantani, az véghezvihette két hadsere
gének egyesítését, s most rendkívüli tálnyomó erővel tá
madta meg a mieinket. A balszárny, melyet az a nélkül 
is megtizedelt s hosszú menetek által meggyengitett 
első hadtest (Clam Gallas) csapatai képezték ; nem birt 

föny s Romlósy és Parecco üzlet-hirdetése van

megállni, — s mi aztán következett.... nem közöl
hetjük ...

A késő éjjel hozzánk érkezett táviratokat és magán • 
tudósításokat tartózkodunk közölni. Remegünk kimon
dani — de minden arra mutat, hogy egy nagy gyászhirre 
kell elkészülve lennünk. Még e perezben is oroszlány-bá
torsággal foly a küzdelem, de a szó megmered toliunk
ban — a csata elveszettnek látszik !

E csata rendkívüli áldozatokat nyelt el. Kicsi és 
nagy, főtisztek és közlegények egyiránt találtattak az el
lenség gyilkoló golyóitól; nemcsak a legtöbb had
testparancsnok, még Vilmos főherczeg is fején 
sebet kapott.

Egy másik tudósítás így hangzik: A Königgratz és 
Josephstadt közt összpontosított éjszaki hadsereg tegnap 
a nagyerejü két porosz hadseregtől megtámadtatott, s 
tegnap (jul. 3.) az eső szakadása mellett egy főcsata fej
lődött ki, melyben az ellen összes ereje, s mint látszik, a 
mi, az Élbe jobb partján összpontosított összes éjszaki 
hadseregünk is résztvett. A csata eleinte a mieinknek 
kedvező volt, az ellen visszavonult, s dél felé a csata az 
Elbenek oldalt fekvő Königinhof, Sadowa és horziczi po- 
sitiok felé fejlődött. Délfelé az ágyudörgés is gyengült, s 
ez időben hajthatta végre az ellen azon mozdulatot, mely 
a mieinket túlszárnyalással fenyegette. E csata szerencsé
tlen kimenete, Benedek tbrszernagyot a Königgratz és 
Josephstadt közti positiokat föladni, s hadseregét az 
olmützi irányban a vasúthálózat csomója fedezésére 
Böhmisch-Trübauba visszavinni kénytelenül.

A gyútü-fegyver.
(Zündnadel-Gewehr.)

Minden kornak meg van a maga jelszava, minden 
háborúnak a maga kedvencz fegyvere. A mai kor jel
szava, a mostani háború fegyvere a „Zündnadel-Gewehr.“

Hadvezért és hadsereget különböző feltételek jogo
síthatnak diadalreményre. Legelöl a jó ügy iránti lelke
sedés, aztán vezérek és legénység közötti kölcsönös biza
lom, hadmüveltség és végre fegyverzet. Minden előbbi
ben kétségkívül felette áll ellenének az osztrák-szövet
ségi hadsereg, de az utolsóban mögötte, mert az összes 
porosz hadsereg híres fegyverével nálunk csak a kurhes- 
seniek bírnak.

A gyútüfegyver következő előnyöket nyújt: 1. igen 
gyorsan, 2. igen messze és biztosan lehet vele lőni, 3. 
szerkezete egyszerű. — Lövete egyetlen töltésben egye
sül, minélfogva nélkülözhetövé teszi a- gyutacsot, vala
mint hátul töltő természeténél fogva a puskavesszö hasz
nálatát és a fegyver lábhoz tételét. A ki tehát e fegyver 
kezelésébe csak féligmeddig is begyakorolta magát, per- 
czenkint 6 lövést tehet vele, tehát négygyei többet, mint 
más vontcsövű fegyverrel. Sortüzet is 3—4et adhat vele 
a zászlóalj perczenkint. Könnyen beláthatni, hogy a tüze
lés e gyorsasága gyakran a legnagyobb hasznú lehet. Ez 
előnyökhöz még az is járul, hogy a katona, előrenyomu
lás közben is kényelmesen tölthet.

A lövés pontosságára nézve is felette áll a porosz 
divatfegyver még az osztrák vadászok fegyvereinek is. 
Semmiféle lőfegyvernél a puskapor lökerejét oly teljesen 
nem lehet használni, mint a szóbanforgónál, s a ki a lő- 
gyakorlatok eredményeit egybeveti, az e fegyver felsőbb- 
ségét elismerni kénytelen s lőfegyverre nézve nem kép
zelhetünk nagyobb előnyt, mint azt, hogy a kilőtt golyó 
nagy távolságra is vizirányosan s hasonló erővel repül, 
mely tulajdonságot a német stategia elég jellemzően „ra
sende Flugbahn“-nak nevezi, s e tekintetben a porosz 
fegyver valamennyi fölött áll, ügy egy czélpontból 400 
lépésnyi távolságra lehet lőni vele, s ha czélzásnál az el
len testét vesszük tárgyul, a lövet 400 lépésről térdébe 
fog fúródni. A távolság megmérése, mely az ütközetben 
sokszor oly nehéz, ezáltal fölöslegessé lesz, s a kevésbé 
gyakorolt lövész is a találás nagy valószínűségével biztat
hatja magát. Különben a pontos lövés nagyobb távol
ságra, a ezélzásra szükséges készülék által, szintén lehe
tővé válik.

Tán közel fekszik azon kérdés, hogy az ily elő
nyöknél fogva, más hadseregnél még nem hozták be ezen 
fegyvert; ennek oka azonban nem abban rejlik, hogy a 
porosz kormány a gyútüfegyver s lökészlet készítési 
módját titokteljes homályba rejtegeti, mert nem ti
tok sem a hátulról való töltés, sem a gyű 
anyag vegytani összeállítása; hanem oka 
ennek a nagyobb államoknál, abban rejlik, hogy egy 
nagy hadsereg felfegyverzése sok pénzbe és időbe kerül, 
mig a kisebb német államokban a pososzok elleni anti- 
patbia, a fegyvernem választásában, kiválókép irányadó. 
Azon bizalom, melyet a porosz gyalog ily fegyverbe vet, 
egyáltalában nem jogosulatlan, s ez, valamint az általunk 
vázolt előnyök, igen nehéz súlyt képeznek a serpenyőben

Külföld.
Mint a „K. Z.“-nak Sz.-Pétervárról írják, Sándor 

czár a porosz királynak seregei legújabb győzelmeiért 
szerencsekivánatát fejeztette ki. Midőn az osztrákoK Cuz- 
tozzánál győztek, Bécsbe is ily szerencse-kívánat érke
zett. — Ama jóhiszemüek, jegyzi meg e lap, kik Ausz
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triában orosz segélyt remélnek, e tudósításból sokat ta- 
nűlhatnak.

‘ Bukarestben, írja a „Presse“, a románok, zsidók ül
dözése és kirablásában gyakorolják hősiességüket; a 
kormány pedig, mely a török hadsereget legyőzni készül, 

Á még azt sem képes fővárosában megakadályozni. Külön' 
ben Hohenzollern hg úgy látszik, már megelégelte ked
ves jó népe körében élni, s néhány nap előtt egy hadita
nácsot hitt össze, mely előtt kijelenté, hogy miután jelen
léte csak újabb bonyodalmakat hárít az országra, ő ez 
ország érdekében koronáját letenni kész. De 
— jegyz* meg a „Francé“ a miniszterek és tbkok egy
hangúlag visszautasiták ez ajánlatot. — A zsidók elleni 
barbárságokra, az uj alkotmány javaslat azon pontját 
említik föl indokul, mely a zsidók egyenjogúságát mondja 
ki törvényül. A zendülés következtében a kormány az 
illető javaslatot visszavonta.

A franczia kormány az alkotmányt ismét módosí
tani készül; egy tanácsi végzés következtében t. i. a tör
vényhozótest és senatus felirhatási joga elnyomatnék, s 
helyébe az interpellálok joga lépne életbe, — de azok
nak is előbb írásban kellene beadatniok, s előbb az állam
tanács határozná el, hogy nyilvánosan megtörténhetik-e 
a szándékolt interpellatio. Fölösleges megemlitni, hogy 
az ily formán módosított s különben is eléggé megnyir
bált alkotmány csak más név alatti absolutismus lenne, s 
kérdés támad, hogy a franczia nemzet türelmének vé
kony fonala ily lépések mellett el nem szakadna-e.

A „Constitutionnel“ jul. 3. számában Írja : Fran- 
cziaországnak nem voltak okai azon szenvedélyekhez 
csatlakozni, mik a háborút előidézni akarták. A császár 
nem kereste a háborút, sőt az arrra való ürügyet is el
odázza magától, de azt nem engedheti meg, hogy a 
győző oly előnyöket szerezzen magának, mik alkalmasak 
lehetnének Európa he'yzetét megváltoztatni , s újabb 
nyugtalanságoknak szo'gálhatnának alapul. Azért súlyo
sabb körülmények fognak kelleni arra nézve, hogy a csá
szár a beavatkozásra magát elszánja ; de bárki legyen is 
a győztes, elég megpróbáltatásokon menendett az ke
resztül, semhogy ne félne Francziaország jogos érzé
kenykedésének megsértése által magát egy ujabh harcz
nak kitenni. — Ez a leczke úgy Poroszország, mint Aus- 
triának szól.

Utolsó posta.
Arad, jul. 5.

Magántávirati tudósításaink kiegészítéséül 
közöljük, hogy, mint a bécsi lapok tegnap este 
kiadott rendkívüli mellékletei állítják, biztos hal
lomás szerint Benedek táborszernagy már íbl- 
mentetett főparancsnokság! állásától, habár 
talán meg lesz neki még engedve az éjszaki had
sereg hátravonulását vezetnie, Henikstein,

Krizmanic és Clam-Gallas tábornokok ő 
fölsége egyenes parancsára azonnal Bécsbe ho
zattak, hogy maguktartásáról egy vizsgálati bi
zottság előtt számot adjanak. Gr. Mensdorff 
Fejérváry császári szárnysegéd kíséretében azért 
indult az éjszaki csatatérre, hogy a veszteségek 
valóságos okait kinyomozza s a helyzetről ő föl- 
ségének igazsághü és őszinte jelentést tegyen.

Továbbá ez utazásból, mint az „Ostd. Post“ 
írja, némelyek azt következtetik, llOg’y vagy fegy
ver nyugvásról, vagy békeelőzményekről leeiid 
SZÓ. — Az alkudozások Velencze átengedése vé
gett erősen folynak; ha ezek sikerülnek, akkor 
lehetséges leend az egész egyesített hadsereggel 
a harczot Poroszországgal teljes erővel meg
újítani.

A julius 3-i csatáról részletes tudósítások 
máig sem érkeztek. De Benedek jelentéséből, me
lyet tegnapi lapunk hozott, a borzasztó való elég
gé kitűnik. A veszteség iszonyú.

Vegyes tudósítások.

* Özvegy Kövérnő, szül, talpasi Kapdebó Helena 
saját és számos rokonok nevében szomorú szívvel jelenti 
szeretett férje, g y e r g y ó-s z e n t-m i k 1 ó s i Kövér 
István, szab. kir. Arad város polgárának, f. hó 5-én 
éjjeli 2% órakor életének 78 ik, házasságuknak pedig 
50-ik évében aggelgyengülésben, a halotti szentségek áj- 
tatos fölvétele után történt gyászos kimultát. Az elhunyt
nak hült tetemei f. hó 7-én délután 4 órakor a helybeli 
róm. kath. sirkertben levő családi sírboltba fognak elta- 
karittatni; — az engesztelő szent mise áldozatok pedig 
f. hó 9-én reg. 10 órakor a t. minorita-atyák templomá
ban az egek urának bemutattatni.

* Egy Bécsbe érkezett magánlevél szerint Skalitz 
metlett csupán a Frank-ezred 1170 közlegényt, 34 
tisztet s 3 törzstisztet vesztett. — A szász király Bécsbe 
érkezett.

* Mint egy bécsi lapban olvassuk, Mantua vár
parancsnoka S.... tbk, Albrecht föherczegtől Bécs
be küldetett — sőt keringő hírek szerint, katonai fedezet 
alatt — hogy ott felelősségre vonassék. Említett tbnok 
ellen azon vád forog fenn, hogy a custozzai csata folya
mában, elmulasztotta kirohanást tenni, mi pedig köteles
ségében állott volna.

* Az utolsó porosz győzelmek hire Berlinben roá- 
pant benyomás tett, s a mámor jun. 29-én az egész vp- 
rosban átalános volt. A király az illető sürgönyök elol
vasása után azonnal a királyi palota egyik ablakánál je
lent meg, hol a palota előtt roppant sokaság volt össze

gyűlve. A király maga tudatá a néppel az örömteljes hirt. 
„Fiam — úgymond — megverte az osztrákokat, de ne 
nekem köszönjék önök, hanem vitéz hadseregünknek. Él
jen a hadsereg.“ A nép dörgő, szűnni nem akaró éljenek
re fakadt. A demonstratiók megújultak a trónörökös, 
Bismark gróf, Roon hadügyminiszter házai előtt. A há
zak lobogókkal diszesittettek. A városi külső tanács üd
vözlő feliratot szavazott, melyben holtig tartó hűséget és 
kitartást ígér a királynak. Szóval e pillanatban a pártok 
zaja elnémult, egész Berlin csupa lelkesedés, és Poroszor
szág legnépszerűbb embere Vilmos király, s utána a gyű
lölt miniszter elnök Bismark gróf. Ilyen csodákat tesz — 
a siker.

* A pesti lapokban olvassuk: Fiatal főuraink egyik 
leglelkesebbike, ifj. gróf Nádasdy Ferencz, miután 
Franczia- és Spanyolországot beutazta, 10 hónapi távol
iét után hazájába visszaérkezett, Parisból magával hozta 
Országh Antal azon remek tollrajzát is, a melyet a lelkes 
gróf részint saját áldozatai, részint gyűjtések által nem
zeti múzeumunk részére megszerzett.

* Pávai Vájná E 1 e k , az erdélyi muzeum tagja 
a sváczi kormány megbízása folytán, a jövő hét elején 
Görögországba megy, hogy a szigettengeren Santorin 
közelében támadt szigeteket földtani szempontból meg
vizsgálja.

* (Megsebesült hazánkfiai.) A „Wiener Zeitungé a 
déli hadsereg sebesült tisztjeiről folytatólagos köz
lést hoz, melyből fölemlítjük hazánkfiai neveit ; megsebe
sült a Dóm Miguel 39. számú gyalog ezredből Vámossy 
József főhadnagy, a bajor király 5. számú gyalogezred
ből Sekuiics Balázs őrnagy (nem találtatik), Horváth Já
nos főhadnagy, Artner Géza, Loposan László és Smetana 
hadnagy, Torkos Numa kapitány, továbbá szintén a Dóm 
Miguel 36- gyalogezredből Domokos Zsigmond, Körmen- 
dy Lajos és Radetzky László hadnagyok, valamint báró 
Pittel Henrik kapitány, Szentiványi Lázár főhadnagy, 
Gerenday Tivadar, Joannovits István hadnagyok; a né
metalföldi király 63. számú gyalogezredből lovag Petro- 
vicz Péter ezredes, lovag Oltra Descovich Ferencz szá
zados, Posch Gusztáv főhadnagy, lovag Streitfeld, Wit- 
tich Ferencz és Zuber Károly hadnagyok s Androticslg- 
nácz hadnagy; a gr. Thun 29. számú gyalogezredből 
Govrilovies Lukács hadnagy. — A legénység közül meg
halt 313, megsebesült 1163.

Távirati 
a bécsi börzéről

5°/» Metalliques............. 55 65 
Nemzeti kölcsön .... 60.50 
1860. évi kölcsön .... 71.75 
Bankrészvény................. 679.—

tudósítás
1866. julius 4-én.

Hitelintézet.................... 134.75
Váltó Londonra............. 133.—
Ezüst................. ... 128.—
Arany.............................. 6.30

Felelős szerkesztő Környei János.

HIRDETÉSEK.
Bekövetkezett családi viszonyok arra kényszerítenek min- É 

® két, hogy a helybeli piaczon évek óta fennálló a

$ vászon és fehérnemű kereskedésünket
$ megszüntessük : ennek folytán jól válogatott raktárunkban, mely
T e szakba vágó minden czikkekkel gazdagon el van látva, teljes 

végeladást nyitunk

I gyári árakon alul;
$ miről szives figyelembe vétel végett s magunkat ajánlva a t. ez. 

közönséget tudósítjuk.
$ Mély tisztelettel
® Soltz testvérek.
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Nro 4134. 445—2 3
Árverési hirdetés.

A ménesi kincstári tiszttartóság részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a magos 
szabadalmazott nemzeti bankigazgatóság folyó évi junius 16-án 4196. szám alatt kell 
intézménye folytán, az alább megnevezendő uradalmi földek és haszonvételek felsőbb 
jóváhagyás fentartása mellett nyilvános árverés utján hat és három egymást követő 
évekre haszonbérbe fognak bocsájtatni, és pedig:

6 évre folyó évi november 1-töl kezdve:
l-ör. A kovaszinczi kir. kincst. uradalmi egy sessio föld, mely 38 holdból áll.
2-or. Egy belső telek O-Paulison.
3-or. A paulisi halárban fekvő almaszeghi pusztából egy 3Ol189/uoo holdnyi 

osztály.
4-er. Az uradalmi korcsmáltatási jog Musztesd községiben.
5-ör. A solymosi szöllőhegyeken találtató 17891/11Oo holdnyi parlag szöllőföldek 

legeltetés végett.
3 évre folyó évi november 1-töl kezdve:

6-or. A vadászati jog a zimándi és panáthi pusztán.
7-er. A halászati jog Mikalaka, Glogovátz, Csicsér, Mondorlok, Szabadhely és 

Paulis községek határában.
8-or. A kötörési jog Kovaszincz, Kuvin, Ménes, Radna és Sólymos határában.
Mely nyilvános árverésnek határideje, folyó évi Julius 16-kára határoztatolt, 

mely árverésnek elmúltával utóigéret el nem fogadtatik.
Bérleni kívánók a kileit napra a ménesi tiszttartóság irodájába Paulison, a hol 

az árverés reggeli 9 órakor kezdődni fog, ezennel illendően meghivatnak.
írásbeli ajánlatok a szükséges kellékekkel ellátva az árverés napjának előesté

éig az alólirt tiszttartósági hivatalnál beadandók.
Bérleni szándékozók 10’/» bánompénzzel, azonkívül biztosítékul szolgálandó hi

teles alakban készített oklevelekkel magukat ellátni szíveskedjenek.
Az árverési feltételek az alólirt tiszttartósági hivatalnál közönséges hivatali 

órákban megtekinthetők.
Paulison junius 26-án 1866.

A ménesi államjószág tiszttartói hivatala.

448—2.3

Figyelmeztetés.
A magyaráti bordézsma örökváltsági öszletevel hátralékban lévő 

szöllötulaj.Ionosok hátralékaiknak lefizetésére azon kijelentéssel figyel
meztetnek : hogy mulasztás esetében a földes uraság, mint felperes ál
tal f. é. junius 16-án megkezdett, de közbejárásom folytán augusz
tus 16 ig elhalasztott végrehajtás a hátralékosok ellen és pedig ter
mésük lefoglalásával okvetlenül foganatosíttatni fog.

Kristyory Zsigmond, 
hegykapitány.

8"/i8í8. p. 451—1.3
r

Árverési hirdetés.
Miután Aradmegye tekintetes törvény

székének folyó évi 1382. sz a. kelt vég
zése folytán Lichlenstein Ferencz és neje 
pankotai lakosok és alperesektől világos
vári Bohus János ur mint felperes részére 
1600 pengő forint töke és járuléka erejéig 
lefoglalt és 7940 frt 20 krra becsült Pan- 
kota telekjegyzökönyv 388. sz. a. ház, bel
telek és ahoz tartozó melléképületek a fo
lyó julius 3-ra kitűzött határidőn becsáron 
felül vagy becsáron el nem adathattak, 
azoknak elárverelésére második határidőül 
folyó évi augusztushó 6-ik napjának 
reggeli 10 órája tűzetik ki Pankota mező
városába a városházához, mely alkalommal 
a kérdéses fekvőség becsáron alól is a leg
többet Ígérőre leültetni fog.

Az árverési feltételek alólirottnál Gál 
sán megtekinthetők.

Galsán 1866. juliushó 3-án.
Institoris Ignácz,

főszolgabíró.
, 453—1.3

Árverési hirdetés.
Közhírré tétetik, miszerint Aradmegye 

lek. törvényszékének 6938/ucs. sz. a. vég
zése folytán Kiss Zsigmond f Iperesnek 49 
ft 95 kr. s járuléki iránti követelése miatt 
néhai Herló Tódor ingatlanai, u. m. vilá
gosi telekjk. 1076. sz. a. jegyzett 222 frtra 
becsült ház, beltelek és kenderföld, úgy a 
világosi 1260. sz. a. 300 ftra becsült '/» kül- 
állomány föld, Ó-Világos községházánál 
1866. évi augusztus 16-ik napján d. e. 
9 órakor másodszori végrehajtás utján becs
áron alól is eladatnak.

Az árverési feltételek a világosi járási 
föszolgab'lóságnál megtekinthetők.

Galsán julius 4. 1866.
Sorbán István, 

m. esküdt m. végrh. biró.

, 440-3.3

Árverési hirdetés.
Arad sz. k. város törvényszékének f. 

é. 3252. sz. a. kelt végzése folytán köz
hírré tétetik : hogy a bécsi cs. kir. sz- osz
trák nemzeti banknak Leopold Móricz és 
neje ellen 11,203 ft 96 kr. s járulékai iránt 
indított végrehajtási ügyében, a nevezeti 
adósok aradi telekjk. 1018- sz. a. létező há
zuk s telkük folyó évi juliushó 23-dik 
napjának d u 3 órájakor az aradvárosi 
telekkönyvi hivatalban közárverés utján 
eladatik.

Az árverési feltételek alólirottnál meg
tekinthetők. Aradon junius 12. 1866.

Frits Róbert, 
aljegyző, 

mint kiküld. végrehajtó

U8‘ tör. 444—3.3
r

Árverési hirdetés.
Ó-paulis: árvatárnak Perka Györgye 

ellen 91 ft töke és járulékai iránt a t. mt- 
széknek ’“As»»- sz. a. kelt árverést rendelő 
végzés folytán a paulisi tjk. 292. sz. a. lé
tező 133. számú ház, és ahhoz tartozó bel
telek, mely 200 frtra ’/s külállományi föld 
325 frt, és a la Valié krucsi hegyrészen 
fekvő szőllö 2()0 ftra becsültetett, a helyszí
nén nyilvános árverés utján f. évi augus
tusiul 13-án másodízileg pedig szeptem
beriül 17-én mindenkor d. e. 8 órakor 
becsár kikiáltása melleit, és pedig először a 
beesáron vagy azon felül, 2-or pedig a 
becsáron alól is el fog adatni, a hová a 
venni szándékozók azon ligyelmeztetéssel 
hivatnak meg. hogy az árverelni kívánók, 
annak megkezdésével a becsártól 10%-tóli 
bánompénzt azonnal, a vételár felit pedig a 
bánompénz betudásával árverés után, a má
sik felit pedig két hónap eltelte után a lek. 
mtörvényszékhez beszállítani köleleztelik, 
az átiratási költségeket a vevő teljesitendi, 
és ezen feltétel meg nem tartása esetében a 
harmadárverés a vevő kárára fog eszkö
zöltetni.

Radna junius 18-án 1866.
Ladányi Lajos,

végrehajtó biró.

sz. a. 452—1.3

Árverési hirdetés.
A pesti e bir. kir. vltörvényszék f. 

1866-ik évi május 22-én 28290. sz. a. kell 
marasztaló végzése alapján Schütz János 
lippai lakos 4000 frt váltói töke s járulékai 
követelése, ugyancsak lippai lakos Krasel 
József végrehajtási szenvedő ingóságai le
foglalása által már előbb biztosittalván, 
azoknak nevezetesn , szobabeli bútorok, 
konyha s pinczebeli eszközök, széna, tehén 
s egyéb gazdasági szerek, végül % ma- 
lonirész a vizen a hozzá tartozandó jövede
lemmel együtt, nyilvános árverésnek itt 
Lippán a helyszínén fognak kitétetni ; ár
verési határnapul f. 1866. évi juliushó 
14 napjának délutáni órái tüzelnek ki 
azon észrevétellel, hogy a befolyandó ösz- 
szegből előbb Schanen Mihály perjámosi la
kos 2400 frt váltói töke s járulék, mind ki
nek részére a jelenleg elárverendö ingósá
gok előbb foglaltatlak le, fog kielégitletni 
s hogy csak az ezután fenmaradandó ösz- 
szeg fag felül foglaló s jelenlegi kérelme
zőnek kiszolgáltatni.

Miről a venni szándékozók azzal érte- 
siltetnek, hogy az ingósigok a legtöbbet 
Ígérőnek készpénz fizetés mellett becsáron 
alól is át fog adatni.

Kelt Lippán 1866. évi juniushó 30-án.
Tormássy Mihály, 

föszolgabiró

u”/ms. P- sz. 449-1.3

Árverési hirdetés.
Alólirott állal közhirré tétetik, misze

rint Aradmegye t. törvszékének 467/j888. sz. 
a. végzése folytán Kiss Zsigmond felperes
nek 19 ft 45 kr. töke és járulékai követe
lése miatt alperes Anutzisora Péra ingat
lanai u. m. világosi tjk. 986. sz. a. jegyzett 
200 ftra becsült ház, beltelek, 220 frtra be
csült */* föld, 20 ftra becsült szőllö Román- 
Világos községházánál d. e. 9 órakor 1866. 
évi augusztushö 24. uapján becsáron 
felül, vagy becsáron, mi ha meg nem igér- 
tetnék 18i>6. évi szeptemberhó 28. nap
ján becsáron alul is végrehajtási árverésen 
el fognak adatni.

Az árverési feltételek alulírottnál Gál • 
sán megtekinthetők.

Kelt Galsán 1866. évi juniushó 27-ik 
napján.

Sorbán István,
m. esküdt.

9‘7i888. P. sz. 450—1.3
r

Árverési hirdetés.
Alólirott által közhirré tétetik, misze« 

rint Aradmegye t. törvszékének •as/is«e. sz. 
a. végzése folytán a pankotai árvatárnak 
210 frt töke és járulékai kielégítése miatt, 
Wolf Wendelin ingatlanai u. m. pankotai 
tjk. 269. sz. a. jegyzett 1000 ftra becsült 
háza, beltelke, 900 ftra becsült % külállo- 
mányu földje, Pankota községházánál d. e. 
9 órakor 1866. évi augusztushó 14-ik 
napján becsáron felül, vagy becsáron, mi 
ha meg nem igértetnék 1866. évi szep- 
temberhö 21. napján becsáron alul is 
végrehajtási árverésen el fognak adatni.

Az árverési feltételek alulírottnál Gal
sán megtekinthetők.

Kelt Galsán 1366. évi juniushó 27-ik 
napján.

Sorbán István,
m esküdt.

157u68. P-sz. 437—8,3
r

Árverési hirdetés.
Alólirott által közhirré tétetik, misze

rint Kochmeister Frigyes pesti lakosnak. 
Frotihoífer János pankotai gyógyszerész 
elleni 792 ft 59 kr. váltói töke és járulékai 
követelése miatt alperesnek Pankotán lévő 
reáljogu gyógyszertára a reáljoggal együtt 
Pankotán d. e. 9 órakor alperes lakásán 
1866. évi juliushó 14-ik napján becs
áron alul is végrehajtási árverésen el fog
nak adatni.

Kelt Galsán 1866. évi juniushó 30-ik 
napján.

Sorbán István,
t. szolgabiró.

Laptulajdouos Bettelheim Vilmos. — Arad, 186G. Noymtatja s kiadja Réthy Lipót. (Főtér, a t. Minoriták zárdájával szemben.)
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